

La nostra azienda

Risultati di EDS nel quarto trimestre 2007 e per l'intero anno

- Rivalutazione di 55 centesimi del valore delle azioni nel quarto trimestre, più 17% rispetto all'anno precedente; rivalutazione di 36 centesimi del valore delle azioni in rapporto al GAAP per il 2007
- Rivalutazione di 1,56 dollari del valore delle azioni per l'anno 2007, più 58% rispetto al 2006; rivalutazione di 1,35 dollari del valore delle azioni in rapporto al GAAP per il 2007
- Utili pari a 5,83 miliardi di dollari per il quarto trimestre, più 2% rispetto all'anno precedente
- Utili pari a 22,1 miliardi di dollari per l'anno 2007 rispetto a 21,3 miliardi di dollari per il 2006
- Flusso di cassa disponibile per il quarto trimestre di 563 milioni, più 44% rispetto all'anno precedente

I risultati di EDS danno nel quarto trimestre 2007 profitti netti rettificati di 295 milioni o 55 centesimi ad azione, rispetto ai profitti netti rettificati di 254 milioni o 47 centesimi ad azione del quarto trimestre 2006. I profitti netti per il quarto trimestre 2007, in rapporto al GAAP statunitense, sono stati di 189 milioni o 36 centesimi ad azione, rispetto ai 217 milioni o 40 centesimi ad azione del quarto trimestre dell'anno precedente (il presente documento include una dichiarazione di armonizzazione del GAAP e dei risultati rettificati).

Aumento del 2% degli introiti per il quarto trimestre a 5,83 miliardi dai 5,70 miliardi dello stesso trimestre dell'anno precedente (1) . I profitti del quarto trimestre sono diminuiti del 3% nel loro complesso, escludendo fenomeni come le fluttuazioni monetarie, le acquisizioni e le spoliazioni.

"EDS ha consolidato la sua posizione nel quarto trimestre chiudendo un anno di progressi operativi nel 2007", ha affermato Ron Rittenmeyer, presidente e CEO di EDS. "La nostra competitività è ulteriormente migliorata e abbiamo progredito notevolmente nei nostri obiettivi finanziari."

Nel quarto trimestre 2007 EDS ha firmato contratti per 6,1 miliardi rispetto ai 7,6 miliardi dello stesso trimestre dell'anno precedente. Nell'ultimo trimestre 2007 sono stati sottoscritti sette contratti per importi superiori a 100 milioni di dollari.

Il valore totale dei contratti nella seconda metà del 2007 è stato di 11,8 miliardi di dollari e rappresenta la migliore prestazione di EDS nella seconda metà dell'anno dal 2001 e la tendenza generale per il 2008 è del 10% rispetto all'anno precedente, con un rafforzamento sia nell'outsourcing IT che nelle applicazioni.

"Siamo soddisfatti delle recenti tendenze di booking", ha commentato Rittenmeyer. Ha notato che una serie di contratti di grandi dimensioni acquisiti da EDS sono stati confermati dal quarto trimestre 2007 al 2008.

Tra gli accordi significativi del quarto trimestre vanno inclusi un nuovo contratto per la fornitura di servizi di infrastruttura a [Bristol-Myers Squibb](#); l'estensione di un contratto Medicaid con lo [Stato dell'Indiana](#) per sfruttare l'avanzato sistema sanitario interChange di EDS e un contratto per la fornitura di servizi IT con [Continental Airlines](#).

Nel quarto trimestre, EDS ha continuato a concentrarsi sulla vendita di servizi applicativi, con la firma di contratti per 1,8 miliardi di dollari, ovvero il 30% del valore totale dei contratti per il trimestre. Per l'intero anno, i servizi applicativi hanno rappresentato il 32% del totale dei contratti.

EDS ha riaffermato la sua presenza nel settore dei servizi applicativi con il lancio, nel quarto trimestre, di [Global SAP Consulting Practice](#) e di [Global Testing Practice](#). Inoltre, EDS ha migliorato il business nel settore delle applicazioni con l'acquisizione di una quota di maggioranza in [Saber Solutions](#), fornitore leader di software e soluzioni per l'amministrazione centrale e locale statunitense.

Il margine di esercizio nel quarto trimestre 2007 è stato del 7,3% su base rettificata rispetto al 6,8% dello stesso trimestre dell'anno precedente (vedere l'illustrazione del margine di esercizio rettificato riportata nella sezione "Misure finanziarie non GAAP" riportata di seguito).

Il flusso di cassa disponibile è stato di 563 milioni di dollari nel quarto trimestre 2007, più 44% rispetto all'anno precedente (vedere l'illustrazione del flusso di cassa disponibile riportata nella sezione "Misure finanziarie non GAAP" riportata di seguito).

Risultati del quarto trimestre per segmento

- **Americhe:** Gli utili per il quarto trimestre ammontano a 2,59 miliardi di dollari, meno 8% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Gli utili di gestione sono stati pari a 394 milioni di dollari, meno 28% rispetto ai 547 milioni dello stesso periodo dell'anno precedente, soprattutto a causa della chiusura del contratto con Verizon, precedentemente annunciata.
- **EMEA:** Gli utili per il quarto trimestre ammontano a 1,77 miliardi di dollari, più 3% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Gli utili di gestione ammontano a 352 milioni di dollari, più 15% rispetto ai 307 milioni dello stesso periodo dell'anno precedente.
- **Asia Pacifico:** Gli utili per il quarto trimestre ammontano a 478 milioni di dollari, più 16% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Gli utili di gestione sono stati pari a 71 milioni di dollari, più 41% rispetto ai 50 milioni dello stesso periodo dell'anno precedente, consolidati soprattutto da MphasiS e dal miglioramento delle condizioni contrattuali nella regione.
- **Amministrazione degli Stati Uniti:** Gli utili per il quarto trimestre ammontano a 624 milioni di dollari, come quelli dello stesso periodo dell'anno precedente. Gli utili di gestione ammontano a 92 milioni di dollari, meno 34% rispetto ai 139 milioni dello stesso periodo dell'anno precedente, soprattutto a causa delle riduzioni nei prezzi contrattuali.

Tutti i confronti tra segmenti sono a valuta costante, escludono le spese aziendali e includono le transazioni tra segmenti.

Risultati per l'anno 2007

I profitti netti rettificati di EDS per il 2007 ammontano a 828 milioni di dollari o 1,56 dollari ad azione rispetto ai profitti netti rettificati per il 2006, che ammontano a 522 milioni di dollari o 0,99 dollari ad azione. I profitti netti per l'intero anno 2007, in rapporto al GAAP statunitense, ammontano a 716 milioni di dollari o 1,35 dollari ad azione, rispetto ai 470 milioni di dollari o 0,89 dollari ad azione del 2006.

I profitti netti e il valore delle azioni rettificati per il 2007 escludono i costi collegati all'offerta di prepensionamento avanzata dalla società nel quarto trimestre 2007, pari a 154 milioni di dollari o 0,18 dollari ad azione, alle perdite al netto delle imposte associate alle operazioni interrotte, pari a 13 milioni di dollari, e alle seguenti voci al lordo delle imposte: le perdite di un settore ricerca e sviluppo in attività acquisito, pari a 6 milioni di dollari, e lo storno di spese di ristrutturazione già individuate pari a 4 milioni di dollari. I profitti netti rettificati per il 2006 escludevano perdite al netto delle imposte associate all'interruzione delle operazioni, pari a 29 milioni di dollari, una perdita al lordo delle imposte per spoliamenti pari a 22 milioni e lo storno di spese di ristrutturazione già individuate pari a 7 milioni di dollari.

L'utile totale per l'intero anno 2007 è aumentato del 4%, essendo pari a 22,1 miliardi di dollari rispetto all'utile totale del 2006 pari a 21,3 miliardi di dollari.

Il valore totale dei contratti per l'intero anno è stato di 19,5 miliardi di dollari, meno 26% rispetto ai 26,5 miliardi dell'anno precedente. Se si escludono i rinnovi dei contratti multimiliardari con General Motors e la Marina degli Stati Uniti nel 2006, il valore totale dei contratti è aumentato del 2% su base annua. Nel 2007, EDS ha firmato 28 contratti di notevole entità per un valore totale di oltre 100 milioni di dollari, contro i 26 contratti del 2006. Il valore totale dei contratti con nuovi clienti nel 2007 è stato di 3,5 miliardi di dollari.

Il flusso di cassa disponibile per l'anno 2007 è aumentato a 892 milioni di dollari, contro i 887 milioni di dollari dell'intero anno 2006.

"EDS inizia il 2008 in una condizione di maggiore forza e di maggiore competitività", ha dichiarato Rittenmeyer. "Le nostre priorità finanziarie includono il miglioramento dei margini di esercizio sostenibili e del flusso di cassa disponibile, a partire dal rafforzamento della nostra presenza nel settore ITO, continuando a consolidare le capacità nei servizi applicativi a margine più elevato ed espandendo e migliorando la fornitura globale dei servizi Best Shore®. Allo stesso tempo, terremo sempre concentrata la nostra attenzione sull'eccellenza operativa, sulla qualità e sull'obiettivo di zero interruzioni per i nostri clienti."

Linee guida per il 2008

- Crescita degli utili di circa il 2%.
- Valore rettificato delle azioni di circa 1,35 dollari (vedere l'illustrazione del valore rettificato delle azioni riportata nella sezione "Misure finanziarie non GAAP" riportata di seguito).
- Flusso di cassa disponibile di circa 900 milioni di dollari.
- Valore totale dei contratti oltre i 20 miliardi di dollari.

Ulteriori dettagli sulle linee guida per il 2008 verranno forniti alla EDS' Securities Analyst Conference il 19 febbraio.

(1) Sono escluse le interruzioni delle operazioni per tutti i periodi descritti.

Parola chiave infoCentre: profitti